



APĂRAREA ÎMPOTRIVA INCENDIILOR ÎN PRAJMA SĂRBĂTORILOR DE IARNĂ

În conformitate cu prevederile Planului propriu de măsuri pentru creșterea gradului de siguranță a cetățeanului în contextul sărbătorilor de iarnă și pe timpul sezonului rece, întocmit la nivelul Inspectoratului pentru În anii precedenți, în perioada sărbătorilor de iarnă, proprietatea individuală a fost cea mai afectată de flăcările scăpate de sub control.

Dintre împrejurările și cauzele care au declanșat incendii în intervalul mai sus menționat, amintim:

- sacrificarea animalelor și utilizarea focului deschis în curți;
- construirea și utilizarea afumătorilor;
- amenajarea pomilor de Crăciun;
- exploatarea mijloacelor de încălzire.

În continuare, prezentăm câteva măsuri de prevenire a incendiilor pentru perioada sărbătorilor de iarnă:

➤ Focul deschis se va utiliza la distanțe de siguranță față de materialele combustibile, sub supraveghere strictă, cetățenii fiind pregătiți (cu mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor adecvate) să intervină în caz de nevoie;

➤ Jăratecul și cenușa rezultate, după ce au fost stinse cu apă, vor fi depozitate în gropi special amenajate;

➤ Afumătorile se construiesc respectându-se distanțele minime de siguranță la foc față de vecinătăți. Este strict interzisă improvizarea afumătorilor în podul caselor de locuit;

➤ Focul din afumători nu se lasă nesupravegheat și va fi stins pe timp de noapte;

➤ Instalațiile electrice cu care se împodobesc pomii de Crăciun nu se utilizează dacă prezintă defecțiuni sau improvizatii (de ex.: cablu electric deteriorat sau neizolat corespunzător). Nu lăsați instalațiile electrice sub tensiune dacă plecați de-acasă ori vă culcați;

➤ Mijloacele de încălzire locală (sobe, radiatoare electrice etc.) nu se amplasează în apropierea materialelor combustibile și se utilizează numai dacă sunt în perfectă stare de funcționare și dacă sunt supravegheate permanent;

➤ Coșurile de evacuare a fumului se exploatează fără fisuri, fiind recomandată tencuirea lor și în zona podului clădirii. De asemenea este obligatorie verificarea și curățirea coșurilor de evacuare a fumului înaintea sezonului rece. La trecerea prin planșee și acoperiș, hornurile se izolează față de elementele combustibile ale construcției prin îngroșare (cu materiale incombustibile) până la 25 cm. Hornul trebuie să depășească cu cel puțin 50 cm coama acoperișului. Burlanele din metal nu vor fi instalate la o distanță mai mică de 70 cm față de materiale combustibile.

Pentru preîntâmpinarea apariției unor situații generatoare de risc, pompierii fac un apel către primării, organizații umanitare locale și colectivități să viziteze și, în limita posibilităților, să supravegheze în perioada sărbătorilor persoanele în vârstă, singure sau cu handicap.

INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
"OLTUL" AL JUDEȚULUI HARGHITA

Municipiul Miercurea Ciuc, str. Iancu de Hunedoara, nr. 8, județul Harghita

011380433